
 

 

 

 

 

Referat fra skolebestyrelsesmøde 

Torsdag den 20. april 2023 kl. 19-21 på Møllehøjskolen 

Afbud: Stine, Anna, Asgerd, Ann-Camilla 

Tilstede: Anders, Jonas, Kristian, John, Zenia, Maja, Monika, Villads, Helle, Flemming, 

Kirsten Dan 

 Velkommen og sang v. Kristian 
 

Pkt. 1 Opfølgning fra sidst 
Er der opfølgning eller bemærkninger til referatet? 
REF:  
- Anders har snakket med landistriktsudvalget, og han mener fortsat 
at der er mulighed for vi får nogle penge til det projekt vi har søgt til i 
forhold til at hjælpe børn til idrætsaktiviteter. 
- I forhold til samtaler til pædagogstillinger mangler der fortsat en fra 
skolebestyrelsen 
 

Pkt. 2 Husrødderne 
REF: Der er snakket omkring baneplan, så man deler banerne med en 
”venskabs” årgang. – den nye plan vil gælde fra onsdag i næste uge, 
hvis alle årgange nikker ja til den på fredag. Nu er den ude i høring på 
årgangene. Vi snakker også om hvordan man også kan lave andet end 
at spille fodbold på banerne. 
Husrådet er også ved at snakke med Peer om man kan lave en hurtig 
mur ved ”skaraldepladsområdet”. 
Der er også kommet nye net i nogle af fodboldmålene 
 
5. årgang har et ønske om at der kommer skolemad igen og spørger 
hvorfor det blev afskaffet. 
- Det blev afskaffet fordi der i løbet af kort tid blev bestilt meget lidt 
eller ingen mad. Derudover er firmaet der leverede lukket.  
- Skolebestyrelsen taler videre om det og finder en måde at 
undersøge om der interesse i at kigge på muligheder. 
 

 



Pkt. 3 ”Det brænder jeg for…” 
Udgår denne gang – Steffen deltager den 16. maj 
REF:  
 

Pkt. 4 Kursus for skolebestyrelser den 12. april 
Hvordan kan vi arbejde videre herfra? 
REF: Forrige uge var der samlet skolebestyrelsesmedlemmer fra 10 
skoler i Viborg, hvor skole & forældre fortalte om rammer og regler 
for skolebestyrelser. 
Fra Møllehøjskolen deltog:  
Skole & forældre har nogle korte videoer hvor man kan se mere 
omkring skolebestyrelsesarbejdet. – de kan findes på følgende link:  
→ Online introkursus til arbejdet i skolebestyrelsen | Skole og Forældre (skole-
foraeldre.dk) 

Kristian fortalte om indholdet på kurset. 
Noget der kan være godt at få på plads er fx hvordan er suppleanter 
en del af skolebestyrelsen og hvordan suppleres de ind. 
Der blev snakket omkring principper, hvor der er nogle skal-
principper.  
 
Ledelsen laver en beskrivelse af hvordan vi tænker i forhold til 
”Undervisningens organisering” som er det princip hvor 
skolebestyrelsen vælger at starte arbejdet med principperne. 
 
Ledelsen finder alle nuværende principper og sender rundt til 
skolebestyrelsen, så alle er opdaterede på hvad der er. 
 
 

Pkt. 5 Kapacitet på Møllehøjskolen 
Er der nyt og hvad er der brug for, at skolebestyrelsen gør? Drøftelse. 
REF: Der er sendt et brev ud til forældre med kommende børn i ny 0. 
årgang. Brevet fortæller om hvordan vi tænker de gode løsninger er i 
forhold til antallet af børn der starter. Det brev er der kommet god 
respons tilbage på. 
 
Brevet er medsendt som bilag. 
 
Det er vigtigt at skolebestyrelsen fortsat bliver hørt i forhold til 
hvordan det tænkes løst.  
 
 
 
 

https://www.skole-foraeldre.dk/artikel/online-introkursus-til-arbejdet-i-skolebestyrelsen
https://www.skole-foraeldre.dk/artikel/online-introkursus-til-arbejdet-i-skolebestyrelsen


Pkt. 6 Korte beskeder 
 
Skoleleder: Der er ansat to nye lærere. Det er også skrevet ud i 
Møllenyt til forældre d. 31/3.  
– Planlægning af skoleåret er i fuld gang og der meldes ud om 
hvordan teams kommer til at se ud, når de 2 pædagoger er ansat og 
puslespillet er lavet færdig  
– Der har været brandøvelse. Det gik supergodt. Vi opdagede et par 
steder hvor det var meget svært at høre brandalarmen. Så det kan vi 
nu få ordnet. 
 
Formand:  
 
Undervisning: Gang i fagfordeling og planlægning af afslutning af 
nuværende skoleår og planlægning af næste skoleår 
 
Fritid: Gang i at lave SFO cirkusforestilling færdig til d. 2. maj – 
herudover skal vi til fritterfestival d. 4. maj, hvor vi skal være sammen 
ca. 2000 børn fra mange SFO’er i Viborg kommune. 
Der er spænding i SFO’en på hvilke nye kolleger vi får. 
 
Klubben laver Cirkus sommerlejr i år, og er i gang med planlægningen. 
Der er også ved at blive planlagt den legendariske Grill aften hvor 
næste alle fra 3. til og med 6. årgang deltager med familier 
 
Øvrige: Der har været forældremøde på 2. årgang hvor SSP var med 
og fortalte omkring skærmvaner og forskning, samt omkring telefoner 
og lignende. – Det var et rigtigt godt møde og mange gode 
tilbagemeldinger.  
 

Pkt. 7 
 

Evt. 
REF: Der skal nedsættes en arbejdsgruppe i Møllehøjhallens 
repræsentantskab, Det kan give rigtig god mening at en af de to 
repræsentanter der også sidder i skolebestyrelsen, er med i den 
arbejdsgruppe. 
 

 Kommende punkter/temaer 

• Fællesskabsdag: Lederteamet er i gang med at drøfte den 
fremtidige fællesskabsdag – hvordan tænker skolebestyrelsen, at 
det kan blive en værdifuld dag for børn og voksne på 
Møllehøjskolen og hvordan kan vi tænke skolebestyrelsen ind i 
planlægningen? 



 

• Principper, politikker, kultur og andet. Hvordan kan 
skolebestyrelsen være med til at sætte retning. (se desuden 
referat fra 29/9 punkt 2) 

 

• ”Det brænder jeg for” (Eks. Bevægelsesvejleder om bevægelse i 
skolen) 
 

• Tage udgangspunkt i de beføjelser og temaer der står om i 
styrelsesvedtægterne. 

 

• Medarbejdertrivsel – hvad kan vi gøre for at skabe en endnu bedre 
medarbejdertrivsel.  

 

• Hvordan sikrer vi at alle forældre føler sig som en del af 
fællesskabet?  

 
 

 Mødekalender 2022-23  
 
29. august 18-20 
3. oktober 17-18.30 Møllehøj 
3. oktober 18.30-21.00 med Overlund 
23. november 17-19 
12. januar – kl. 17-19 
21. februar – kl. 19-21 
23. marts – kl. 17-19 
20. april – kl. 19-21 
16. maj – kl. 17-19 
8. juni – kl. 18-21 
 

 

 


